



Тюменское региональное отделение
Молодежной общероссийской общественной организации
«Российские Студенческие Отряды»

625003, г. Тюмень, ул. Ленина, д. 69/а
тел.: +7 9829850605; 8 (3452) 215 657
Вконтакте: vk.com/rso72, instagram.com/72rso/
e-mail: jarkovalj@tyuiu.ru

Бойцы тюменских студенческих отрядов выступили в роли экспертов

3 сентября 2020 года

Летом 2020 года был запущен пилотный проект по обследованию состояния жилого фонда Голышмановского городского округа Тюменской области. В течение месяца студенты Тюменского индустриального университета - бойцы студенческого строительного отряда (ССО) «Эксперт» совместно со специалистами администрации округа изучали жилищные условия селян.



Инициатором проекта по обследованию жилья выступил депутат Тюменской областной Думы, председатель совета ветеранов Тюменского областного студенческого отряда Виктор Рейн. Виктор Александрович пояснил, что эта работа проводится в рамках реализации государственной Программы комплексного развития сельских территорий совместно с главами муниципалитетов и руководством Россельхозбанка. По его словам, один из пунктов программы гласит, что к 2025 году половина сельских жителей должна улучшить свои жилищные условия.

«Во фразе комплексное развитие села, по-моему, кроется формула счастья. Нельзя к селу подходить однобоко, там важно развивать и экономику, и социальную инфраструктуру, и кадровый потенциал. Живая деревня там, где есть рабочие места, семейные и крестьянско-фермерские хозяйства, хорошие дороги и жилье, - рассказал Виктор Александрович. – Проводя аналогию с медициной, можно сказать так: если правильно диагноз поставишь будешь правильно лечить. Как можно задачу выполнить, если мы не знаем состояние жилищного фонда? Поэтому мы решили начать пилотное обследование Голышмановского городского округа, а затем двигаться дальше».



К работе привлекли студентов Строительного института, организовали студенческий отряд «Эксперт», в который вошли восемь человек: двое магистрантов второго курса, обучающихся по направлению «Реконструкция (реставрация), техническое обследование и мониторинг зданий и сооружений», а также шестеро бакалавров четвертого курса направлений «Промышленное и гражданское строительство», «Проектирование зданий и сооружений», «Строительство уникальных зданий и сооружений».

«Строительный отряд - это уникальная форма работы с молодежью, радостно, что в рыночных условиях она себя оправдывает. Это и командная работа, и возможность заработка за счет своих навыков, и очень хорошая школа», - считает Виктор Рейн.

Рабочий день начинался с 8 утра и длился до 5 вечера, с перерывом на обед. В течение августа студентам удалось исследовать свыше двух тысяч домов в 14 центральных усадьбах.

«Наш рабочий день начинался с завтрака в 7:30. После нас забирали машины и отвозили на место работы, она состояла в визуальном осмотре домов, общении с жильцами, заполнении на каждый дом акта обследования и заключения о техническом состоянии дома и процента его износа. Сейчас нам предстоит выполнить камеральные работы, сдать отчеты и завершить формирование реестра», - рассказала магистрант, командир ССО «Эксперт» Софья Статная.

Администрация Голышмановского городского округа создала для студентов отличные условия проживания в гостинице «Нива», а также взяла на себя все транспортные расходы и обеспечила

трехразовым питанием. Со стороны опорного вуза курируют работу студентов директор Строительного института Александр Набоков, руководитель образовательной программы «Реконструкция (реставрация), техническое обследование и мониторинг зданий и сооружений» Владимир Гейдт, куратор Штаба студенческих отрядов ТИУ Елена Доценко и командир Штаба Антон Шигапов. Они позаботились, чтобы на село ребята выехали со всем необходимым оборудованием для проведения технического обследования, а также специальной методической и нормативной литературой.



По мнению комиссара Тюменского областного студенческого отряда Елены Доценко, этот проект – важная часть истории отрядного лета. Принято считать, что бойцы студенческих отрядов выполняют низкоквалифицированную работу, но это не так. За месяц работы бойцы смогли применить на практике теоретические знания, полученные в аудиториях университета, и приобрели полезный опыт для дальнейшего профессионального развития.

«ССО «Эксперт» - хороший тому пример и новая веха в развитии студенческих отрядов ТИУ и региона. Особо ценно то, что работа в отряде – это закрепление пройденного материала, сбор информации для выпускных квалификационных работ. наших ребят во время работы можно было узнать по фирменным курткам – целинкам», - рассказала Елена Доценко.

На основе пилотного обследования будет сформирована база данных технических и эксплуатационных параметров состояния жилищного фонда и инженерных систем Голышмановского городского округа. В следующем году работу планируют продолжить и в других районах области, также с привлечением студенческих отрядов.

«Впереди огромная работа. Надеюсь, что в следующем году нам удастся профинансировать исследовательские работы в разрезе каждого района, тогда будет понятно в каком состоянии находится жилье и определить реальную потребность в средствах, необходимых для улучшения жилищных условий селян, а также подключать программы, по оказанию материальной помощи для ремонта инженерных коммуникаций, благоустройства территории и приобретения жилья», - отметил Виктор Рейн.

Пресс-служба Тюменского областного студенческого отряда